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Bizalmat szavazlak a Chaulemps-kormánynak 
Gyikossággal vádolták mag a Kamarában a kormányt. - A miniszterelnök kiállotta 
a támadások pergötüzét és végül is nagy szavazattöbbséggel győzött s igy a kormány 

a helyén marad 

Véres verekedések Párisban 
Herbt lardieut vádolta meg azzal, hogy Stavish ytől pénzt kaptak 

Páris január 13 
A trancia képviselőház ma folytatta a 

Stavisky ügy vitáját. A tegnap esti tünte- 
téseknek ma már nyoma sem látszott a 

parlament környékén. ahol miraen nyugodt 
és csendes, Az ülést délelőtt fétiz órakoz 
nyitotta meg Pathé elnök összesen 42 kép- 
viselő jelenlétében és ma már a karzatok s 
teljesen üresen állottak, Az első interpellá- 
ló Rocknould radikális szocialsta volt, aki 
felhivta a kormány figyelmét arra, hogy 
Franciaországban valósággal hemzsegnek a 
külföldi szélhámosok, Kifogásolta. hogy az 
ügyvéd-képviselők elválalják olyanok meghi- 
zatását, akikről a Kamarában sulyosan e! 
itélő nyilatkozatokat tesznek Hibáztatta 
azt is, hogy a rendőrség nem igyekezet 
kézrekeriteni Staviskyt és azt a kérdést: in 
tézte a kormányhoz. vajjon kiknek árlot: 
érdekében az, hogy ne vallhasson? 

Ramek kommunista képviseté volt a kö- 

szét, Ez a sajtó amugy sem függet.en és 
üzleti érdekek szolgálatában á!l Ezután két 
független szociálista szólalt fel. Sajnálatos 
nak mondták, hogy a parlament egyes tag- 
jainak romlottsága az egész francia politika 
élet hitelét tönkreteszi 

A francia politikát nem a Parlamentben 
hanem egyes előkelő szalonokban intézik és 
Staviskyt ezeken a helyeken nagy rokcn- 
szenvvel fogadták. 

A tegnapi tüntetések legjendezettes 
voltak, állapitotta meg az egyik szónok, de 
ma már a francia nép is nyugtansággal 

nézi az esenényeket. 

: Azgyontiportak egy riportert, 
A tegnap! esti párisi uccai tüntetések 

alkakmával szerencsétlenül járt egy francia 
ujságiró, aki hivatásának esett áldozatul. A 
hirlapiró épp jegyzeteket készitett, amikor 
az egymással harcban álló tömeg elérte az 

ujságírót. 
A tömeg elkapta és magával ragadta a 

mrriportert akit a szó szoros értelmében 

agyontapostak. 
Tissier, a megbukott bayonnei bank le- 
kb levő igazgatója ügyvédje ut- 

ján levelet juttatott el a 
melyben kéri, hogy kérdezzék meg Aimar- 
tól, a Liberté letartóztatásban levő volt tő- 
szerkesztőjétői. tud-e arról, hogyy 

Savisky 15 millió franko adott a radi 
kális pároónak propaganda cétlokra? 
Herriot ebben az ügyben kijelentette 

a vizsgá óbiróhoz. a hogy ez az álitás egyszerüen hazugság. A' 
brüsszeli lapok ujabb jelentései szerint Sta- 
visky Belgium területén is megpróbált ma- 

mnipulálni és hosszú hónapokkal ezelőtt más- 
félmillió frank értékben sikerült is neki köt- 
vényeket elhelyezni. Amikor a sajtóban le- 
leplezték. már megszökött Belgiumból. 

Gyilkossággal vádolják a parismeniben 
a rendőrséget 

A késő éjjeli órákban jeler tik. 
Ybarnegaray képviselő a Stavisky botrány 
ügyében elmondott interpellációja folyarán 
kijelentette hogy Sasa Stavisky meghalt és 
most azt akarják elhitetni 
hogy öngyilkos lett. Staviskyt meggyilkot- 
ták és a meggyilkolt barátjának, Voisnar 
kijelentései valósággal büzlenek a rendő.- 
szagtél A képviselő hij je lentéseice, a Kama- 

vetkező felszólaló aki kijelentettae. hogy Sta- 
. visky megvásárolta a francia sajtó egy r- 

hozy 

az emberekkel, 

temps miniszterelnök 
rában hatalmas izgalom lett uá és Chau- 

felugrott helyéről es 
tiltakozott a gyanusitás eller:. 
- Elképzelhető - mondotta a minisz- 

terelnök, - hogy az öngyilkosság nyomán a 
közönség körében komoly kétségek merü- 
tek fel. Azóta azonban a kormány vizsgála- 
tot vezelett le és megállápitotta hogy az ön 
gyil kosság ténye kétségtelen. 

A Stavisky-ügy a rofhadt lelkiismeret bofránya 
A déli szünet után VYbarnegaray foly- ] attól, hogy a népharag e botrany nyomaán 

tatta interpellációját és kérdést tett fel 
Bonnet pénzügyminiszternek. 

Igaz-e hogy személyesen ismerte 
viekyt? 

A pénzügyminiszter nyomban válaszott. 
Kijelentette, hogy lehetségesnek tartja, 
hogy Stresában találkozott vere, személy- 
sen azonban nem imerte. Leszög zi. hogy 

a magyar 

sérelt üzelmeit éppen az ő d Ésé- 
re sikerült megakadályozni. 

A képviselő beszéde során erős táma- 
dást intézett a felelős tényezők ellen. 

sta 

- A Stavisky-ügy - jelentette ki -a 
Nem féln k 

Győzö tt chautemps 

rothadt lelkiismeret botránya, 

optánsköt veny ekkel megk a1 : sz 
ünk vissza az igazság és rend utjára. 

kitör és elsodorja azokat. akik részt vettek 
az üzelmekben és támogatták azokat? Nem 

érzik, hogy a botrány hatása a francia di- 
plomáciai tárgyalásokat is érintheti? Nem 
gondolnak arra, hogy bizonyos küállamok- 
kal hasonlitanak össze bennünket? Chau- 
temps miniszterelnök tegnapi beszédében a 
diktaturáról beszélt. Elkövetkezhet az idő. 
amikor a nép követelni fogja tőlünk, tér- 

Végül követelte a képviselő hogy 44 ta- 
kép viselökből álló paramenti vizsgáló- 

hizottágot delegáljanak az üzy kiviaztló 
sára. 

gu, 

Fár, jazusr m 
A Stavsky ugy targyalását tegnap " késől érákban befejezte a francia Kamara 

Két határozati javasiat került a plénum elé 
lyet a Kamara 360-229 szavazattal elvetett A m 
latának azon részét. ame ly a kormányok kötelességévé teszi, hogy 
jét és a közéleti Hsztességei megvédeni 

Az égyiket a jobboldali Ibarzo tette, ame 
ik javaslattévő Herriot volt. Javas 

a köztársaság rend- 
köteles, - kézfelemeléssel elfogadták, Javas- 

jata második részénél. amelyben a kormánytvádolta a Stavisky-ügy miatt, Chaut. ae 
felvetette a bizalmi kérdést. A Kamara szavazott és 3760-205 szav azat ellezázsan nirai 
mat szavazott a Chautemps kormánynak. 



yfatása) (Első oldali cikkint fo' 

Herriot megvádolta 
Tardieut 

Herriat a francia radikális szociatista 
párt elnöke szólalt fel és kijelentette hogy ] 
a multban is megtörtént, hogy a bankok 
bajbajutottak és az állam szanálta a bajha 

képviselői 
vizsgálatot kértek volna. Ezzel a Tardiemn 
Ikormány alatt történt banksegélyezésekre 
célzott, Tardieu nyomban megkérdezte. vaj- 

utott bankokat anélkül, hogy 

jon a Steg-re gondolt-e mire Herriot nyuia 
ban azt válaszolta: 

- A Bandue National de Credit re gon 
dolok, amely még ma is tartozik két mil- 
lárd frankkal az államnak 

Bonnet pénzügyminiszter nyomban kö- 
zölte, hogy a Herriot által megnevezett 
bank tényieg tartozik két milliárddal az ál- 
lamnak. azonban remény van arra hogy tar 
tozásából még ebben az évben 150 milliót 
fizet ki. 
zeszemzeszunu szmszmaszzsmmeszaezeez uszemetetazesettó 

Chest Politiei Orad 

Hirdetmény. 
1932. és 1933. évbeliek jelentkezzenek 

saját ezredeikhez. 

CHESTOR 

Seful Bir. Militar: 

Időjárás 
Nyugat felől lassan terjeszkedő enyhü- 

lés hófuvások, havazások, később eső A he- 

gyeken élénk nyugati vagy délnyugati szél. 

RADIOMUSOR 
VASAKNA 

Bucuresti: 10,.30: Előadás, 10,.45: Egy- 

házi zene, 11: Szimfonikus lemezek. 12 

Gramofon 13: Hirek 13.15: Gramofon 16: 

előadás 17: Visoiu jazz 18: Hirek 18 és 15: 

Jazz 19: Előadás 19.20: Gramofon 19 és 45.: 

Előadás 20: Athanasiu János énekes dal- 
estje 20.20: Hangverseny 21,15: Rádiózene 
kar. 21.45: Hirek, 22: Alhabarry jazz 

Budapest: 9 és 15: Hirek 10-11: Egy- 
házi ének és szentbeszéd 11 15: Evangelikus 
istentisztelet 12.20: Pentos időjelzés, idő- 
járásjelentés és vizállásjelentés 12,30: Gróf 
Zichy Géza emléghangverseny 14: Gramo 
fon 15: Urbányi Jenő dr. egyetemi tanár- 
segéd előadása. 15.45: Schwartz János, j, 
Schwartz János és Schwartz Oszkár külce. 
leges hangszereken játszanak, 16.30: Pető- 
fitől: Bolond Istók Elmondja Kiss Ferenc, 
17: Acélhang dalárda 71.50: Földi Mihály 
előadása 18.25: Bertha István szalonzeneka- 
ra. 19,45 Sport és ügetőverseny eredmény 
20: Helyszini közvettést a Kamara szinház- 
ból, "Mákvir: 

HETFŐ 
Budapest: 6,45: torna utána gramoton 

9.45: Hirek, 10: Felolvasás. Közben: grva- 
mofonmofon, 12.05: Gramofon 12.30: Hirek 
13,15.: Időjelzés időjárás és vizáljásjelentés 
13. 30: Az 1 honvédgyalogezred zenekara, 
14.40; Hirek 15 és 30: Diákfélóra 16: Asz 
szonyok tanácsadója 1645: Hirek 17: Po- 
gány Béla történelmi előadása, 17.30: Sza- 

lonzene, 18.30 Német nyevlecke 19: Ma- 

gyar nóták László Imre és Rácz Béla ci- 
gányzenekarával 20: Előadás 20 30: Vonés- 
mnégyes, 21.30; Hirek 21.50: Bartók Béla elő 
adása gramofon és zongora számokkal a 
magyar népzenéről 22,.40: Aradi Farkaedn 
dor és cigányzenekara. 

Jelenthez elt gamalen 
nyerője 

Tegnap örömteljes levelet hozott a pos- 
ta cimünkre, Rusz Teréz varrónő, lapunk ol 
vasója irja Targu- Secuescből, (Kézdivásar- 
hely) őt érte a szerencse, hogy az ujévi tom 
bolánál megnyerte a gramofont. Levele a 
következő: 

Tekintetes Szerkesztőség, Itten küldöm 
a szerencség tombolajegyemet, amellyel meg 
nyertem a főnyereményt, a gramofont. Fo- 
gadják hálás köszönetemet érte. Biztositom 
önöket, hogy ezzel több olvasó közönség fog 
csatlakozni az Erdélyi Magyarsághoz. Vár- 
ják nagyon már a nyeremény-tá. va 
gyis a gramofont megtekintés véget, Kérera 
az urakat hogy olyan szép dolgot küldjenek 
amellyel mindenki meg legyen elégedve és 

Sta ingrád 

ukoza. 
1g. 3el 

továbbra is adunk biz 
Tisztelettel: Rusz Terez varrónó 
esc (Kézdivásárhely)) 
- A szép nyeremenyt ma elküldtük a 

nyerő cimére Egyebként még a következő 
nyerők jelentkezsek: 

8255. Rusz Teréz Targu sácuesc gra- 
mofonn. 

1921 Dengel J. Orades Lipót-u. 4 két 
kg. cukor 

24595 Varga Lajos Fogaras ? kg cukor 
15239. Tégiás András Stt. Gheorghe, 1 

kg. rizs 
899 özv. Fehérné, Oradea Str. Pitagora 

18 szám 3 kg. rizs 
1as36. Kovács Gyula, Zalau 3 kg. ris 

Borzalmas vasuli szerencsétlenseg 
közelében 

Két vonat össze ütközött, 300 ember meghalt 
Varsó, január 13. 

A lapok jelentése szerint az oroszorsza stalingrad állomás közelsben borzalmas 
vasuti szerencsétlenség történt, Egy teher és egy személyvonat összeütközött. Mindkét 
vonat lezuhant a töltésről és körülbelül haromszáz utas meghalt. A szovjet lapok ed- 
dig még nem erősitették meg a lengyel ért sültséget. 

Az őszülés nem szégyen, 
de eredeti hajszinét visszanyerheti a FLOREAL hajregenerafor 
használatával. Nem festőszer! Régi bevált hajviz! 1 űveg ara G0 Lei. 

Romániában kapható Drogueria „Centrala" Oradea, Telefon 6-56. 

Haza kell menniök Magyaror- 
szágból a szökött náciknak 

Maternát kiutasitották s igy Berlinbe megy 

Budapest jan i13 
Az osztrák horogkeresztes menekültes 

lassanként ismét visszaszivárognak Ausz- 
triába. A Sopronba menekült vezérek már 
tegnap este elhagyták Magyarország terüle- 
tét,. A pinkamindszentiek közül is csak 35 
menekült van már Magyarország területén, 
ezek is kénytelenek lesznek szamei 

Ausztriába. A menekültek hangulata 1gen 
rossz, mert tudják, hogy a ko a Wöl- 
lersdorfi munkatáborba helyezteti el őket 
Matterni Ernő, aki a menekiüteket vezette. 
fiszólitást kapott a miniszertumtól, hogy 24 
órán belül hagyja el az országot. Matterni 
mérnök már el is utazott Nemetországba 

Letartóztattak a Szilá gy 
ságban három vasutast 

Simleul-S:ivaniei jan 13. 
Az elmult éjjel három vasutas: Lescau 

N, Chereches P és Bogdan N vasutasoz 
egy kocsmában borozgattak, ahonnan zár- 

órs után nem a legjózanabb álapotban in. 
dultak hazafelé, Utközben a három jókedvü 
fiatalember, meg akarván tréfálni az egyik 
szolgálatos rendőrt, a vasgárdát s ennek 
tasjait kezdte éltetnii A vasgárdával kap- 

tban több hangos kijelentést tettek a 
fendőr mellett elhaladva aki a vasutasokat 
a rendő" írte. Másnap khallgacták 
a vasgárdával rokonszenvező vasutasokat 
de a jegyzőkönyv felvétele után nem bocsa- 

Borozatás közben meg akarták tréfálni az egyik szol- 
gálatban levő rendőrt 

tották szabadon őket, hanem mindharmakat 
szgála kee zalaui ügyészségre, ahol a 

E jezéséig az ünyészség foghá- 
ban maradnak. 

Öngyitkos lett Budapesten 
egy 16 éves szerelmes Hu 

Budapest, január 13 
A Gellért hegyen egyik féleeső heiyen 

öngyilkos lett Wild Richard 16 éves tanuló 
A fiu revolverrel ölte meg magát, Tetténei 
oka szerelmi bánat. 



ea 

ina szenzáci 

annyira, hogy a család 

őkészületeket a temetésre
 

obb megdöbbenésükr: 

Eddig még rendjén van 

ven esetek aránylag elég é 

y tetszhalott napokon át 
zéketlenségbn 

61 megindul. De a do
lok 

y a feltámadt" assz
ony 

telyek folytán 

Az érdekes eset 

1cea községben 

pár náppal ezelőtt, az 

Z 

volt hasonló. 

ra vették. hogy a "halál" 

i sem irni, 

Egész Északbukovinát izga
lomban tart- 

különös és szinte hihetetlen
nek hang 

ascauti városközelében 
levő 

lehetetlen volt felébreszte
ni 

joge 

gy az asszony meghalt. Eppe
n ezért an 

z rendje és módja szer
int megtették az 

az 

1és egyszerre csak
 

menet nélkül feléled é
s élevmüködése uj- 

Ó i érdekssége az. k 

messze tulhaladják
 a 

Vilaucea községbe valósá
gos 

épvándorlás indult meg a sz
omszé 

akból, sőt Cernautib
ól is. ahonnan orvoso

k 

magyarázatát megtalálják. 

a Cernauti hatóságok 

deklődését is felkeltette és a megindi
tott 

at a következőket ál 
ai ; lakik Vasile Coso- 

s földmüves. aki néhány évvel 
ezelőtt meg- 

ősült. Felesége igen egyszer
ű asszony volt 

ki sem irni, sem olvasni
 nem tudott. Ezen- 

civül igen hallgatag term
észetü is volt és 

ár férjével jó viszonyban 
elt, neha napokiz 

gyetlen szót sem szólt hoz
za. 

A házaspár egész a mult 
évig gyermek 

telen volt. Azonban tavaly 
decemberben fiuk 

született. A szülés nagyon 
könnyü és nőr- 

mális lefolyásu volt. de néhány hé
ttel utána 

iz asszony szokatanul 

fájdalmakról panaszkodott
. A férj nem 

ki is mondták. hogy meg fo
g halni EÉs va- 

lóban pár napra rá a szeren
csétlen asszony 

elvesztette öntudatát és letarg
ikus 

lomba merült, amely teljese
n a haláltioz 

A rokonok meg voltak győz
ődve arról, hogy 

Joana Cosoris meghalt. Ez
t annyíra piztos- 

meg is gyóntatta az assz
onyt és feladta neki 

az utolsó kenetet. Az asszony sz
ive nem vert 

föbbé, teste teljesen kih
ült és merevvé vált 

A csaád minden előkés ületet m
egtett a te- 

metésre. Másnap reggel 
szegényesen felra- 

vatalozták és halotti ruhába öltöztették
 a- 

asszony tolyton beszél 
És 

mnem egyszerű olgok
at, amel yeket egy- 

ja 

é6 

ármennyire is 

gal hihette. 

amikor legna- 

asszony - fel- 

a dolog Az 
yakoriak, hogy 
Zekszik teljes 

olyan dolgokat 

fal- 

apitotta meg: 

ál- 

előtt a fau papja 

Az igazi érdekessége azonban
 csak most 

azelőtt szótalan. s 

hanuem fantasz- 

ad elő. amelyek 

sem olvasni nem tudott és 

natkoznak. Valóságos 
az egybegyülteknek, akik szájtát

va hallga- 

ják a : 
Azt mondja többek között. ho

gy 

Ezenkivül igen érdekes tanacsokat a
dazar- 

ra rászorulóknak és a hozzá for
duló betege- 

ket is tanácsokkal, receptekkel l
átja el 

az asszony, 

olvasni nem tudott. most 

minden Olyankor, amikor nem be
szél állandóan ir 

de 

uyiu 
isni és most emlékezetből

 

ír részleteket a bi
bliából 

Az asszony szavai főleg vallási d
olgokra 2- 

prédikációkat tart 

csodálatosnál csodálatosapb dolgok
at. 

valóban halott volt de ismét a földre 

küldték, hogy prédikációkat tartso
n és 

jó utra téritse a gonoszokat. 

Ir és olvas az analfabéta asszony 

Ami azonban a leghinetelenebb
. hogy 

aki "első életében" sem irni, s6 

irni és olvasni is tud 

kizárólag biblia és evangéliumi résziete- 

et. Ezeket a részleteket azo
nban 

ezentluül a 

Az osztrák sajtó részletesen f
oglalkozik 

vel amelyet Ender dr. 

Az alkotmánytervzet a 

tartományi tanács 3. A kulturális 
Kamata 
. 

Egy 

Bucuresti január 13 

A közoktatásügyi miniszt
eriumban most 

készült el az idei tanulmányi statisztika, A 

statisztika szomoru eredménye
, hogy az ot- 

szágban egymillió gyermek mara
dt iskola 

nékül s ezért a miniszterium szerint 10 

ezer uj elemi iskolára volna szüksé
g. 

kik megállapitották, 

valóban bibliarészletek. melyek bámuiatos 

pontossággal egyeznek az eredeti 
szöveggel 

Egyik másik leirt részlet annyira ki
s jelen- 

tőségü, hogy maguk 

vissza rájuk 

millió gyer 
maradit iskola nélkűl 
A statisztika szerint tizezer uj elemi 

isholára lenne szükség 

most elhatározta 

kampányt indit. Felhivást inté
z a várcsok- 

hoz, megyékhez és községekhez h
ogy adja- 

nak az iskolaépitéshez 

nem másolja. hanem emlékez
etből fe-- 

Számos pap is eljött a csoda hirére, a- 

hogy a leirt szövegek 

a papok se emlékeztek 

Schaeffler dr. Banila kerület főorvosa. 

gondos vizsgálat alá vetette az asszonyt és 

megállapitotta, hógy 

Joana Cosoris egy abnormális idegálla- 

potba jutett és voltaképen most is le- 

ttargiában van 
A többi orvosok 
megoszlik, Magyarázatot nem igen talámak 

az esetre. A bizonyos csak az, hogy a "fel- 

támadt' asszony oyan változáson ment át. 

amilyenre eddig példa nem igen volt 

Elkészült Ausztria 
uij alkotmánya 

Parlament helyett négy szaktanác
s irányitja 

köztársaság életét 

vélemenye meglehetősen 

Bécs január 13 

az uj osztrák alkotmányreforma tervezeté- 

miniszter már elkészitett és a minisztert
anács elé terjesztett. 

törvényhozás munkáját az eddigi nemzeti tanács és szöv
etségi 

fanács helyett a jővőben a következ
ő négy intézményre bizza: 1 Az á

llamtanács 2. A 

és 4. A gazdasági Kamara. 

nek 

közoktatásügyi miniszter Anghelescü 
hogy ujabb iskolaépitési 

támogatást s önkén- 

tes megajánlásokra felszólitani a la- fogja 

kosságot iss 

Vajion a nyáron is ilyen oilcsó lesz? 

Mt a japán 
Prága, január 13. 

A japán dumping közelebb v
an és fe- 

nyegetőbb mint valaha. Nemcsak Belgium-
 

tenek a pédátlanul alacsoy árakon forga- 

lombakerülő japán áruk miatt. A japán 

dumpingárak között egyre fontosabb 
szere- 

pet játszanak a textiücikkek i 
Most csehszlovák tektilkörökben nagy 

ból érkeznek nyugtalanitó hirek. hanem 

Zágrábból is viharos nyugtalanságot jelea 

Iucai fürdőruha -- 14 csehkorona 
dömping-ine 

latokról érkeznek hirek. Megindult a japán 
ingdumping és mint a csehszlovak 

lapok je- 

lentik, a japán dumping varrási költs
ége * 

É18 csehkoronát tesz kituccaton
ként. 

Csehsziovákiában 2-3 ing varrási költség
 

tesz ki ennyit. Oxford-ingeket franco elvá- 

molva tucatonként 84 csehkoronáért,
 22 cmi: 

ées zip-zárral és gallerral ellátott kakhinget 

pedig 112 csehkoronáért ajánlanak a japá- - ké 

. izgalom, mert hihetetlen olcsó jap
án aján 

sk A j pán, fürdőfüha 



m Mon dieu! Maga gyilkos Segitség! 
vesékig ható pillantásokkal méregette a Je ányt - hogy lássa: nem szinlelie a rémü- letet. 
- Meggyilkolták igen mondta - de nem én. En detektiv felügyelő vagyok a Scotland Yardról. De kicsoda ön és hogy 

- La pauvre!.. La pauvre! Oh mada. me, madame! - jajveszékelt a leány fran ciául és bizonytalan lépésekkel, meg-megtan torodva indult a divány fele. , 
A detektiv azonban elébe állt és gyon- géden karonfogta. 
- Nem oda gyermekem - mondta és átvezette a másik szobába. 

CGörcsös zokogás rázta a 
egész testét és a könnyek elárasztották az arcát. Gépiesen ment a felügyelővel a sza- lonba és erőtlenül roskadt a karsszékbe. - Mondja meg kérem, kicsoda ön? - kérdezte tőle szeliden. et - En a madame, francia szobaleánya vagyok - felelte a leány tört angol nyel- ven - De ki ön.. Detektiv talan? És ki vitte véghez ezt a szőrnyütéget, monsicur? - Epbpen ezt akarom megudni én is! - jelentette ki Kennedy. - Ugy sejtem, nogy ön a szokaleánya Gloriának, igaz? - Az vagyok = feelte a leány. még mindég zokogva. 

- A neve? 
- Jeanne, Jeanne Dubecaue. 
- Mióta sz gálja asszonyát? 

Körülbelül másfel év ota 
- Nos, mondja meg hát: mikor utoljára asszonyát? : 
- Ma déután. nem sokkal ezelőtt - Meg tudná mondani egész pontosan az időt? 

Hiogyne,. három óra előtt 5 perccel - Honnan tudja ilyen pontosan, hogy annyi volt? csapott le rá a főfelügyelo hirtelen támadt gyanuval. 
-Mert a vendégek már elmentek és madame azt mondta, hogy menjek bevása- rolni, de siessek. En hát megnéztem az orát. - Szóval bevásárolni meni? - Es hol, merre járt? 

fiatal leánynak 

látta 

- A drogériában - felelte a leawny durcásan. mert bantotta a taggatas Szappant, rizsport és kölni vizet vetten - Ne vágjon kérem arcokat! szólt, rá a főfelügyelő szigoruan, - Én gyilkes- sági ügyben nyomozok és feleleteket kerl kap 

A leány szemmel láthatóan megszep- 
- Most pedig moadja meg;: hogyan jött be a lakásba - faggatta a főfelügyelő. - Az ajtó előtt rendőr all, akinek paran- csa van, hogy senkit be ne bocsásson, - Az én szobám szintén a fogyosóra nyi 

iis volt a kis csomag, amit Je- Anne a drogériából hozott. A leány teh4 - nem hazudott. ekét - Az előb 
tektiv, mikor ismét visszatért a szalónba - hogy amikor maga bevásáromni vendégek már mind elmenték, igsz? - Nem mind! rázta a fejét Jeanne egy még itt maradt akkor! 

- Ah?! 
dött Kennedy, 

azt mondta - szólt a de. b 

idult,- a 

cup győztes angol 

A bécsi korcsolyázóegylet jégp tegnap fejezték be az osztrák mükorcsolyá- 

nagy meglepetéssel végződött, A favorit 

tria 1934-ik évi férfi bajnoka Kari sSchá- 

felruár 11-én 
Ciluj. január i38 Az idei korcsolyázószezon minden eddi ginél nivósabbnak igérkezik A Korcsolyazó sportban országszerte örvendetes fejlődés érdeklődés jeleit észelhetjük és ez biztosi- ték arra, hogy korcsolyazóspor.unk is vegre nem eggyesek, hanem a tömegek egészseges teetelket üditő sportja lesz. 

Korcsolyázósportun; egkiemelkedobb eseményei mindenkor az országos bajnoksá- gok vóltak. A bajnoki cimek elnyereséér. ma már neincsak Cluj. hanem z országnak ugy szólván minden nagyobb városa egyforma eséllyei küzd. Különösen a bucures.i mujég- pálya létesitése óta nagy lendületet vett a regáti korcsolyázósportunk, ugy hogy ezév ben erdéyi versenyzőink már keményen és komolyan felkészülve kell induljanak az or- 
szágos bajnokságokon, - melyek szinhagyé- ben ényeges változások történtek, 

A férfi mükorcsoyázó bajnokságot a ko lozsvrái szövetség Cernautinak adta, a pucu- resti sportkörök azonban lelépték a cernau- tiakat és igy a férfi bajnokságokat február 

Box 
AAiot után Toma Aurél is győzött Pá- risban, Toma Aurel román boxbajnok Páris- ban Sanchez francia boxoóval mérkőzött és ; pontozásos győzelmet aratott, 

A Román Kupa harmadik menete, A na- 

menetének sorsolására. Ebben a menetben már részt vesznek a nemzeti bajnokságoan játszó csapatok is kivét! nélkül. 
Amsel, a Ferencváros kapusa még ka- rácsony előtt sulyos bélbetegéggel került a szanatóriumba de rövid kezelés mint gyógyultat hazabocsájtották, A napokban a betegség azonban ujból ágyba döntötte a többszörös válogatott játékost. Allapota ag godalomkeltő, 

JEGHOKKI 
amelyet amerikaiak nyertek, A meccs Londonban került lebonyolitásra óri- ási érdeklődés mellett. Kománia csapata is részt vesz a cseh sibajnokságokon, melyeket nagy nemzetközi verseny 

21 (1:0 0:0 1:1) A A hazetérő Spengler 
shokki csapat szép já. 

sak fügie budapesti jéghokki csapat Németországban folytatja 

zó bajnokságokat. mely a hölgyversenyben 

Részletes eredmények a következők: Ausz- tal 

a férfi műhorcsolya bajtoksagat 

a Román Kupa harmadik 

nek. Nagy - 
Vines áttérése a 
aoavanes közet sajnálom 

2:0. Jégkcrongmeccs 

keretében rendeznek meg Beszteree noksággal avatná fel igazi 
tozt Sasággal - már május végém 

FTŐ-HC Saizburg (4:1 1:0 1:0) A 

Az országos női egyes és pá 
ság szinlere is megvátozott, 
noki versenyeket ugyanis Tai lyett február 4-én Clujon ren 
Universitatea nemzetke 
senyeinek keretében Ugyancsak február 4. 
a cluji kerületi gyorskor 
gokat is, mig a kerületi műb: nuár 28-án kerülnek lebonyoli 
téri jégpályán. Ezzel kapcsolatban tart meg a csehszlovák-román gyorskorcsoly zó revánsmérkőzést is Az első tátrai nem zetközi mérkőzésen a román i lis vereséget szenvedett a 
hó 28-án adnak revánsot 
versenyzőinknek 

játszik Szereplését nagy várakozás előzi me BBTrE-Slovan 1:0. . BBETE jéghokii csapatának mérkőzése Moravska Östra 

1:0) A budapesti jéghokki csapa moravska-ostraui are is 

Az öreg Tilden tnu 

Tilden nyilatkozott az amerika Davis Cun csapat esélyéről. Szerinte csápat tagjai Francie Parker Gene Mako (a is éves ame- rikai magyar fiu! és Sidney Wood lehe- / lhatatan - kár 

ama tennisz. nem is fudja mit vesztett ebben a 22 éves játékos- 

GOLF horotva-pengét! 
és köme esz a barelrelkaztt Venérk 



az egyedüli 

hel yes utat: 
A megelégedeit vevők ezrei igazolják, hoy 

kezében futásnak eredt. 

a feldühödött emberek azonban a nyomá 

hatfóságilag engedélyezefi 

végeladásunk 
mindenkinek okvellen 

vásárolni 
mert kiárusitási árainkka! senki sem versen) ezhet: 

4 méter ingzelir - - - - - - 10 leil 

1 méter mosolt vászon- - -- - 12 lei 

4 meler teniszílanel - - - - - 18 ei 

4 méter divat ruhaszövee -- - - 22 ei 

4 méler szines fehérnemű sifon - - - 25 eei 

4 méler piké barcehee - - --- =a ei 

4 méler mintás fianell - - - -- 28 ei 

1 méler hibátllan crep de chine - - - ei 

4 méter férfi zövet, 150 cm. szées - - BS88 lel 

1 drb kloth paplan vallával - - - - 280 lei 

spassage 

. Kovács Tesítvé 
divatnagyáruháza Oradea, Sa 

Berendezés eladó! 

Déva törvényszéke itélt 

Megszalasztották a tanité 

-tizennégy embert elitéltel 
Cnhenduleti Jeronim ribicsórai tanitó 

1932 október 20-án kéthavi betegszabadsá- 

got kért és kapott. December 20 án az
onban 

nem foglalta el állását hanem ujabb szabad 

ságot kért s ez ajatt az idő alatt Cles Aural 

helyettesitette. 1933 május 12-én a tanitó 

találkozott Cles helyettes tanitó apjával s 

kijelentette, hogy olyan gészséges, hogy a 

"kőszikán is el tud aludni". tehát másnap 

elfoglalja állását. A helyettes tanitó azon- 
ban tiltakozott az átvétel elen, kijelentve, 
hogy mivel ugyszólván egész évben ő tani- 

tott. a vizsgák előtt nem adnatja ki a kezé- 
ből a tanulókat. Chenduleti másnap beájli- 
tott az iskolába s megkezüdte sz iskola irat- 
tárának és aktáinak leltározását. Amikor 
Hátták, hogy a dolog hova fejlődik, Cles *
 

-
 

apja hazament s nemsokara 15 
tért vissza. akiknek fenyegető magatartása 

következtépen Chendulet néhany aktával al 

A legközelebbi erdő felé vette az utjáti 

Ban voltak s az egyik az erdőszélén elérve 
a menekülőt, hatalmas itést mért rá, A tai 

nitó az egész társaságot feljeientette a de- 

vai ügyészségen. Az ügyészség a kihallga- 

tások után vádat is emelt. A főtárgyalás a 

napokban zajott le a devai törvényszéken. 

A törvényszék bebizonyitva látta a tanitó 

igazságát. Cles apját és meg egy társát 6- 

6 havi és ezer-ezer lei penzbüntetésre itelte, 

a társaság többi tagját 4-4 hóra és 500-- 
500 lei pénzbüntetésre. 

Egy vádlottat felmentettek, mivel nent 

bizonyosodott be. hogy részt vett volna a 

tanitó megverésében. 

Fejfájást és az idegfájdaltnak minden 

nemét sikeregen szüntetjükg meg az ismert 

és öbb min 6000 orvos álal irásban is di 
csért TOGAI-tablettákkal. De rheumás és 
csuzos bánta maknál is nagyzerűen bevált a 

Togal. A Togal-nak nem volna szabad egy 

házban sem hiányoznia. Minden gyógyszer- 
tárban kapható, 
........................ 

Gyarapszik az arany Angliában 
London, január 3 

Hivatalos statisztikai adatok szerint 
Angliában az elmult esztendőben 251 mil- 
nó 646389 font értékü ranya vittek ba 

el szemben az aranykivitel 60 millió 311 
fontnyi volt. Közel 200 millió font érté- 

kü arany kerüt be Argliába Mainden idők. 
nek egyik legnagyobb aranyvándorlása - 
állapitjak meg az angol ujsagok 

ezz 

Medutáta a vért 

Lemondott a Harmadik 
Birodalom hóhéra 

Beriin. január 13 

A harmadik birodalom hóhéra, Grober, 

lemondott állásáról, A német itéletvégrehaj- 

tó eddig 50 esetben vágta le bárddal a la 

lálra itéltek fejét. Legutóbb három munkást 

kellett kivégeznie és akkor ugy megundoro- 

dott a kivégzésektől. hogy ott hagyta hiva- 

talát, Utódját már ki is nevezték Bolimann 
mészárossegéd személyében. 

111 éves koráhan meghalt 

Hománia legöregebb emhere 

A tegnapi nap folyamán reggel korán) 

meghalt a városban Stavraca Gheorghe, akt 

Románia legöregebb ernbere volt, Stavraca 

1828-ban született Maugalilán, tehát 111 

ves volt. Atélte a krimi haborut. mint a 

francia csapatok szállitója és igen művelt 

emkbernek ismerték. Stavraca kilenc nyelven 

beszélt. Halála nagyszámu családot ejtett 

gyászba. 

Büni kövef el 

minden olyam egyén, 

akinek baárminemü csontfájdalmai vannak ha 

nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy- 

hatásu Moor fürdőiszapot, mely házila; 

kényelmesen és könnyen elkészithető, Gyó- 
gyit: rheumát, köszvényt, izoracsuzot, far- 

zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és női 

betegségeket. A gyógyiszap postán is megren 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat 

doboz ára nyomtatott használati utasitá 

40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy Károly tür 

dőtulajdonosnál a penz előözetes beküldése 

mellett vagy utánvéttel Cime Salard (Jud 
Bihor) 

« 



A gazdák fartózkodnak éppen ezért 

Szilárd a buza ára 
A bánáti malmok rohama az erdélyi piacellen. Emelkedik a korpa ára 

Timisoara, január i3 
A belföldi gabonapiacon fokozatosan ja 

vult a helyzet. Mint emlékezetes. közvetlen 
karácsony előtt még erős kinálat volt a helyi 
piacon, amit szakértők részéről annak a kö- 
rülménynek tulajdonitanak, hogy a gazdák 
jó része készpénz nélkül áll s képtelen leg- 
sürgősebb szükségletét fedezni. Az ünnepek 
alatt természetesen üzlettelen volt a piac 
mig az ünnepek után lassanként a kinálat 
kezdett alább hagyni. Meg kell jegyeza, 
hogy az elmult 24 órában már azzal kellett 
számitani hogy a malmok 350-360 lejnél 
nem adnak majd többet a buzáért, amely- 
nek az ára még nemrégen 380-385. hetek- 
kel ezelőtt pedig 400 lejen felül volt, 

A gazdák nyilvánvalóan abban a remény- 
ben, hogy a buza árának tavasszal mégis 
csak emelkedni kell, amennyire csák lehetet 
igyekeztek elejét venni annak a szükséges- 
ségnek, hogy buzájukat el kelljea kótyave- 
tyélni. Ezt annak ellenére is tették, hogy 
ma már állitólag sem a szövetkezetek, sem 
a malmok nem javalják a buza árának to- 
vábbi emelkedését, A gazdák tartózkodása 
folytán most megszilárdult a buza és ismét 
elérte a 370 lejes árnivót. 

Az áremelkedés mindazonáltal nem kel- 
tett nagyobb visszatetszést a malmok köré- 
ben, mert ugy halljuk, hogy a malmok ügy- 
nökei a lisztelhelyezés terén ma szerencsée- 
sebb kézzel müködnek az erdélyi piacokon, 
mint rövid idővel ezelőtt. Kétség 
a bánsági malmok az utóbbi napok folyamán 
már valóságos hadjáratot vezettek az er- 
délyi piac ellen, hogy minden módon meg- 
kiséreljék lisztjeik elhelyezését á 
mük fentartását továbbra is biztositják. 

Ezzel kapcsolatban meg kell állapita- 
nunk még azt is, hogy a lisztelhelyezésnek 
könnyebbé válása révén a 30/70-es beosztá- 
su liszt 6 lejes mélypontjáról 6.10-re emel- 
kedett. 

Ami a 1 tengerit illeti, jóllehet elég gyen 
ge minőséggel kell számolni a Bánságban s 
azonban mégis sikerült a további exportot 
egyelőre természetesen csak Csehszlovákia 
lelé, ahová vagonáruelhelyezés van, bizto- 
nanaona 

APROHIRDETESEK 

Róna ényképész 
műütermében 

Oradea, Str. Alexandru 4., művészi lev. lap 

é darab csak 70 lei. 

NAPSZAMOS KONYVEK 1 hetes, 2 ne. 
tes beosztással készültek és kaphatók Pász 
tor Ede papiráruházában, Oradea. 

LAKBERSZERZŐDÉSI bilankettak kap 
hatok Pásztor-cégnél. Piata Mihai Viteazui 4 

MAKULATURA ujsagpapir mesinyben 
és nagyban kapható Pásztor Fde papirar 
hbázában. 

A legjobb egyedekből kiválasztott sotét 
legszebb szinü 100 drb. "Rhode Island Red" 
és 200 drb. "fehér Amerikai Leghorn" ba- 
romfi, továbbá 15 drb. fajtiszta 
pulyka, helyszüke miatt jutánycsan eladó. 
Az egész állomány 6-8 hónapos és tovább 
tenyésztésre kiválóan alkalmas. Cim: Faj- 
baromfi-telep Oradea, Str. Francieze 12. 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 

telen, hogy 

és ezzel üze- , 

*Bronzz 

sitani. Bécs egyelőre hallani sem akar 
mán tengeri felvételéről. 
A helyi gabonapiacon ezidőszerint kor 
pában valóságos hossz van A korpa ára vá- 
ratlanul felszökött 150 lejre, ami zsákkal 
együtt számitandó. Ugyancsak hossz ta- 
pasztalható bükkönyben, bülkkönydaráhan 
és általában takarmánynemüekben. A hossz 
mozgalomnak a magyarázata a még min- 
dig tartó vastag hótakaró, mely szemmel- 
láthatóan igazolja hogy egyetlen vidéken se 
tud az állat zöld takarmányhoz jutni és az 
állatok ellátásánál kizárólag száraz takar- 
mányneműüről lehet szó. 

Arpában inkább a regátból van üzlet 
Magvakban különösképen tökmagban to- 

A kereskedelmi szerződés alapján 

ro- 1 vábbra is van némi exporttevékenység 
Külföldön általában csekély a forgalom 

1ami jellemzi az összes nagyobb piacokat Ju- 
goszláviában illetve Ujvidéken az árak álta- 
jában változatlanok, a forgalom szintén mi 
nimális. Arak: buza 78 kg-os bácskai 92- - 
93 dinár, felsőbácskai 94-95, tiszai 95-986 
árpa 65-67 zab 51-53. tengeri ó-áru 70- 
72 dinár. 

forgalom s különösképen a felhozatal nagy 
az egyes vidéki városokban. A buza ára 8 
és 7 pengő között mozog a takarmányár- 
páé 5.50 pengő körül a tökmag ára 18-19 
pengő napraforgómag 8 zab 5.50-6 mor- 
zsolt tengeri 4.60-5 pengő 
- 

Tizennyolcezerszarvasmarhát szál- 
lilhai Románia Olaszországba 

Bucuresti január 12 
Most kerültek nyilvánosságra a napok- 

ban aláirt román-olasz kereskedelmi szer- 
ződés részletei. A kereskedelmi szerződés 
hatályát egy évben álapitották meg mig a 
fizetéi egyezmény időtartama hat hónap a- 
melyet haligatólagosan további bhat hónapra 
meg lehet hosszabbitani. Az uj kereskedel- 
mi szerződés lényegében abban különbözik 

az eddigitől, hogy Csehország a Romániából 
származó állatbevitel részére kontingenst ál. 
lapit meg. Ez a beviteli kontingens ebben az 
évben 18 ezer darab szarvasmarhát tesz ki 
Értesülésünk szerint az olasz kormány a kö 
zeljővőben felemeli az élőállatok beviteli vám 
ját és mintegy kártéritésképen kedvezménye 
ket biztosit a petroleum-termékek bevité 
nél. 

Erősen megcsappant az adébevétel 

ÉÁTrverésel 
Arad január 15. 

Néhány hét óta szünetelnek az árveré 
sek nemcsak Aradon hanem az egész ország 
ban mert a liberális kormány uralomra u- 
tása első napjaiban rendeletet adott ki a- 
mely szerint kényszer behajtást eszközölni 
büntetés terhe mellett tilos. A rendeletnek 
eredményeként az adóhivatalok jövedelmei 
is erősen megcsappantak és ezeknek fokozá 

Kicsiben -- becsületes 

Felmentették 

sa érdekében az uj pénzügyminiszter Slaves 
cu ismét megengedte az arverések megtar- 
tását. Doktor Vazul igazgató az árverezések 
kel kapcsolatban a következőket mondotta 
- A tiltó rendelet ideje alatt a benaj- 

zett rendelkezést már a holnapi napon fo- 
ganatositjuk és kerületenként husz-harmine 
árverést tartanak naponta. 
e 

a csalás vádia 
alól az üsyvedgyilkost 

Timisoara, január 13 
Schira Miklós józsefvárosi lakost. aki 

az elmult év őszén telőtte Steiner Béla dr 
timisoarai ügyvédet, a timisoarai törvény 
szék tegnap csalás miatt vonta felelősségre. 
A feljelentést Halmos Margit timisoarai 
tisztviselőnő tette, aki Amerikában élő any- 
jetól nagyobb összeget kapott azzal a céllal. 
hogy szintén kimenjen Amerikába. 

A tisztviselőnő édesapja kivánságára 
1050 dollárt kölcsönzött Schirának, aki az 
összegről váltót adott. Amikor a váltó la- 
járt Schira, nem fizetett. mire beadták el- 

... z.z.................. lene a keresetet és fogialást eszközöltek. Az 
azonban egyre bonyolódott, mert a 

ömbolyai vlekkönyt adatai szerint Schir 

ja kölcsön felvétele előtt rehány nappal só 
góra nevére iratta a házát. Schíra ellen erre 

napi napon a tárgyaláson bizonyitékokkal 

gorának és csak annak a h anyagsága volt, 
hogy az átirás előbb meg nem a tate Atör 
vényzék erre Schirát felmentette a esalés 
vádja alól. 

UJSAGÁRUSOKAT jó keresettel felve 
szünk Negyvárad és több erdélyi város cé- 
zére az Erdélyi Magyarság és Nagyvárad 

Friss Ujság árusitásához. Csakis megbizha 
v egyének jelentkezzenek a kiadohvatalbar 

Magyarországon némileg növekszik a 

Aradon 

tás rendkivül vontatottan ment. A ma érke. 

csalás miatt indult meg az eljárás. de a teg 

igazolta, hogy házát már 1924-ben eladta só 


